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У наші дні поширення та визнання зазнають активні форми туризму, серед 

них великою популярністю користується велосипедний туризм. Популярність 

полягає в тому, що все більше людей наслідують здоровий спосіб життя, що 

включає збалансоване харчування та активно проведений час на лоні природи. 

Тому, велотуризм є оптимальним варіантом, відповідно до якого можна 

покращити свій фізичний стан та вигідно провести час з можливістю 

відкривати все нові туристичні дестинації.  

Мета полягає в аналізі основних особливостей та перспектив розвитку 

велосипедного туризму на території національного природного парку 

«Сколівські Бескиди», як одного з пріоритетних напрямків розвитку 

рекреаційно-туристичної системи парку. 

Велосипедний туризм зазнав популярності через свою корисність, окрім 

цього вважається одним із найменш затратних та захоплюючих видів туризму. 

Як зазначає В.В. Величко, велосипедний (велотуризм) туризм – це один з 

напрямів спортивного туризму, який ґрунтується на проходженні 

різноманітних туристичних маршрутів на велосипеді [1]. Враховуючи те, що 

велосипедний туризм відноситься до виду туризму, який не завдає шкоди 

навколишньому середовищу, його організацію можна здійснювати на 

природоохоронних територіях. 

До прикладу, НПП «Сколівські Бескиди» багатий на різноманітні 

природні туристичні ресурси, що є важливою передумовою розвитку 
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велосипедного туризму. Це гірський рельєф, мальовничі карпатські ліси, 

високогірні полонини, сприятливі кліматичні умови, велика кількість гірських 

потоків, різноманіття рослинного і тваринного світу, наявність культурних та 

архітектурних пам’яток [2]. Все це свідчить проте, що територія парку 

сприятлива для розвитку велосипедного туризму різної категорії складності.  

Проаналізуємо основні особливості даного виду туризму на обраній 

території. Варто враховувати, що вплив на розвиток велосипедного туризму 

чинить гірська місцевість. Зміст цієї особливості свідчить, що велосипедні 

походи включають спортивний стиль, що проявляється в економії часу, бо 

швидкість пересування значно вища ніж у пішого туриста, тому на маршруті 

можна побачити більшу кількість туристично привабливих об’єктів. 

Враховуючи основне завдання будь-якої природоохоронної території - 

збереження природного ландшафту, тому велосипедний туризм є безпечним 

видом туризму і його можна здійснювати на природоохоронних територіях. 

Ще однією особливістю велосипедного туризму є його мобільність. 

Велосипедом можна проїхати там, де інший вид транспорту не проїде, а 

важкодоступних місцях його можна перенести на руках. Окрім цього його 

можна перевозити з собою в поїзді чи на автомобілі. Часто туристи 

приїжджають до міста Сколе залізницею, а потім велосипедом здійснюють 

свою мандрівку по парку. 

Відомим на території НПП «Сколівські Бескиди» є велосипедний 

маршрут «Сколе-Ключ-Скелі Довбуша-Болехів-Стрий». Маршрут доволі 

складний, бо проходить по місцевостях різної категорії складності, а саме: 

асфальтне покриття становить – 50%, ґрунтові дороги – 28%, стежки – 16%, 

хащі – 6% [2]. Маршрут складається з таких відомих туристичних об’єктів , як 

водоспад Кам’янка, вершина гори Ключ, Скелі Довбуша тощо. Загальна 

протяжністю 62,3 км. 

Треба підкреслити, що активний велотуризм на території НПП 

«Сколівські Бескиди» має дуже привабливі позиції. На нашу думку, до 
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основних перспектив популяризації велосипедного туризму на території НПП 

«Сколівські Бескиди» належить:   

1. Збільшення кількості маркованих веломаршрутів та електронних карт, 

що міститимуть основні характеристики (зазначене покриття, протяжність, 

складність, рекомендації тощо). 

2. Покращення стану дорожнього покриття. Дана проблема стосується не 

лише велосипедних туристів, а й пересічних людей.  

3. Створення спеціальних велодоріжок та місць для паркування 

велосипеда.  

4. Популяризація адміністрацією НПП «Сколівські Бескиди», 

громадськими чи туристичними організаціями велосипедного туризму через 

відповідні туристично-розважальні заходи, тренінги, що звертатимуть увагу на 

проблеми велотуристів та матимуть на меті вдосконалення даного виду 

туризму. 

Отже, велосипедний туризм – це один із видів активного туризму, що має 

на меті фізичну активність та відкриття нових туристичних об’єктів. Територія 

національного природного парку «Сколівські Бескиди» має сприятливу 

місцевість та значну кількість цікавих природних та історико-культурних 

об’єктів для здійснення велосипедної мандрівки. Для подальшого розвитку 

велосипедного туризму в НПП «Сколівських Бескидах» необхідно здійснити 

покращення як велосипедної, так і туристичної інфраструктури. 
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